



БЛАГОПОЛУЧИЕ ЛЮДЕЙ – РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

ПРОГРАММА

**Воронежского регионального отделения
Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
на выборах Губернатора Воронежской области
10 сентября 2023г.**

Доверие граждан Воронежской области – для нас это прежде всего ответственность. Политическая, моральная обязанность сделать всё для благополучия жителей нашей области, для повышения качества их жизни.

Наша программа формируется исходя из ответственного понимания проблем и вызовов, с которыми сталкивается наша страна и наша область. Мы проходим через самый сложный этап изменений, появляются новые угрозы. Сконцентрировав ресурсы, объединив жителей Воронежской области вокруг созидательной, позитивной повестки, мы можем добиться качественного прорыва во всех сферах. В основе нашей политики — интересы граждан, ценности патриотизма и служения Отечеству, реальные дела, направленные на решение проблем, защита и забота людей.

Проблем, требующих решения, много. Мы понимаем, что порой будет непросто. Но мы обязательно добьемся результата. Мы должны достойно ответить на все вызовы и уверенно идти вперед. Какой будет наша малая Родина завтра — зависит только от нас, от всех жителей Воронежской области.

Последние пять лет нашей жизни показали, с какими непредсказуемыми вызовами может столкнуться человечество. Большую часть этого периода мы, без преувеличения, жили и работали в чрезвычайных условиях.

Первое глобальное испытание – пандемия коронавируса. Она стала проверкой на прочность для каждого из нас – для органов власти, бизнеса, граждан и, конечно, для всей нашей системы здравоохранения.

Еще до конца не оправившись от пандемии, в начале 2022 года мы столкнулись с небывалыми неправомерными санкциями, введенными так называемым «коллективным» Западом в нарушение всех норм международного права.

Эти глобальные вызовы потребовали от нас максимальной слаженности в работе, поставили перед необходимостью быстро и эффективно решать самые сложные задачи, управлять экономикой и социальной сферой фактически в ручном режиме.

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина на всех уровнях власти была организована системная работа для сдерживания негативных факторов. Главой нашего государства также были приняты решения о наделении руководителей субъектов Российской Федерации особыми полномочиями. Это позволило своевременно и оперативно принимать ответственные решения на уровне региона.

Благодаря выстроенной эффективной работе мы поддержали ведущие отрасли региональной экономики, стабилизировали рынок труда, обеспечили проведение частичной мобилизации. Мы активно поддерживаем специальную военную операцию: оказываем помощь воинским соединениям, добровольцам и мобилизованным, членам их семей, помогаем восстанавливать инфраструктуру трех районов Луганской Народной Республики.

10 сентября 2023 года состоятся выборы Губернатора Воронежской области. Каждый житель сможет выбрать того, кто достоин стать во главе нашей области на ближайшие пять лет. И этот выбор должен быть осознанным. Воронежское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» придает особое значение предстоящим выборам. Формирование эффективных органов регионального управления является необходимым условием для

реализации в Воронежской области важнейших проектов и программ, которые имеют областное и федеральное значение.

Основываясь на ясном понимании потребностей жителей Воронежской области, Воронежское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» определило основные направления развития нашей области на ближайшие годы.

Предлагаемая программа Воронежского регионального отделения Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на выборах Губернатора Воронежской области охватывает широкий круг вопросов. Это открытый документ, и мы с благодарностью примем ваши предложения по совершенствованию развития области и обязательно воплотим их в своей работе.

БЛАГОПОЛУЧИЕ ЧЕЛОВЕКА

Поддержка участников СВО и их семей

Воронежская область принимает максимально активное участие в поддержке проведения специальной военной операции и оказании помощи новым регионам страны.

По поручению федерального Правительства Воронежской областью взято шефство над тремя районами ЛНР: Марковским, Меловским и Новопсковским.

Благодаря нашей поддержке, на территориях подшефных районов восстановлен 41 объект социального и коммунального назначения, отремонтированы участки автодорог, приобретено медицинское оборудование, лекарственные средства и средства для реабилитации инвалидов. Помощь оказывается в оснащении школ, детских садов и профессиональных училищ.

Запланирован ремонт и восстановление 57 объектов. Это основные социальные объекты в каждом муниципальном районе: больницы, школы, жилые дома.

Мы отдельно выделяем такую важную и значимую задачу, как организация помощи участникам специальной военной операции и членам их семей, а также гражданам, вынужденно покинувшим территории.

Для оказания помощи беженцам и обеспечения их всем необходимым создан Координационный общественный центр помощи беженцам.

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина за счет средств федерального бюджета более чем 73 000 беженцев выплачена единовременная материальная помощь (10 тысяч рублей), социальные выплаты пенсионерам, инвалидам и семьям с детьми предоставлены более чем 15 000 человек.

В регионе развернуто более 100 пунктов временного размещения, в которых проживает более 6 400 человек.

С большой теплотой и гордостью мы говорим о наших земляках, которые несут службу в зоне СВО. Они с достоинством и честью выполняют свой воинский долг, продолжая славные традиции российского воинства, проявляя при этом беспримерное мужество и героизм, показывая пример служения Отечеству.

Муниципальные районы Воронежской области принимают активное участие в обустройстве мобилизованных в местах боевого слаживания и воинских частей, передислоцированных на территорию нашей области.

В области внедрена региональная комплексная программа реабилитации участников СВО. Она включает в себя восстановление после тяжелых травм, а также диспансеризацию военнослужащих, приехавших в отпуск. Помощь оказывается одинаково всем бойцам, участвующим в специальной военной операции – контрактникам, мобилизованным и добровольцам.

В регионе действует комплекс мер адресной поддержки, который включает в себя: материальную помощь семьям погибших, денежную выплату участникам СВО, материальную помощь членам семей мобилизованных. Дети участников СВО получают двухразовое горячее питание в школе, бесплатно посещают кружки и секции, имеют приоритет при выборе школы и детского сада, пожилые родственники получают бесплатное социальное обслуживание на дому.

Хотим сказать слова благодарности всем нашим защитникам, которые сейчас с оружием в руках отстаивают суверенитет и безопасность нашей Родины. Эти люди – настоящие герои!

Искренне разделяем скорбь со всеми, кто потерял своих родных или близких. Забота о таких семьях и впредь будет приоритетом для регионального Правительства и всех органов власти.

Здоровье и доступность медицины

Здоровье граждан, повышение продолжительности жизни, активное долголетие людей старшего поколения, защита материнства и детства – это приоритетные направления нашей работы.

Мы гордимся нашим медицинским сообществом. Высокая значимость самоотверженного труда врачей, медсестер, работников служб скорой помощи, других специалистов особенно проявилась в период эпидемии. Наша система здравоохранения подтвердила свою эффективность, даже работая на максимуме в самые тяжелые периоды пандемии. Вместе с тем этот вызов показал не только сильные стороны, но и проблемы, которые существуют в системе регионального здравоохранения. Для их решения предстоит реализовать целый комплекс мер, обеспечить рост качества медицинской помощи. Она должна быть современной, эффективной, доступной для каждого жителя Воронежской области.

Сегодня у нас функционирует эффективно выстроенная и сбалансированная система регионального здравоохранения: от ФАПов и врачебных амбулаторий до современных высокотехнологичных медицинских центров по профилям: кардиология, онкология, нейрохирургия и травматология.

Особое внимание нами уделяется строительству и капитальному ремонту объектов здравоохранения. Это новые корпуса областной детской больницы и противотуберкулезного диспансера, 3 крупные поликлиники в городе Воронеже и в Новоусманском районе, каньон для лучевой терапии областного онкодиспансера. Реконструированы здания офтальмологической больницы и городской клинической поликлиники №1.

Одним из приоритетов своей работы мы считаем формирование эффективной системы медицинских учреждений для лечения сердечнососудистых и онкологических заболеваний, которые являются основными причинами смертности.

В текущем году мы планируем завершить строительство значимого для региона объекта – хирургического корпуса Воронежского онкодиспансера, что окажет существенное влияние на раннюю диагностику заболеваний и оказание высококвалифицированной медицинской помощи.

Главная задача в здравоохранении – обеспечение доступности и повышение качества, прежде всего первичной медицинской помощи. Намечено строительство 8 поликлиник, 18 врачебных амбулаторий, 15 учреждений здравоохранения (подстанции скорой помощи и больницы). В том числе: комплекс зданий для БУЗ ВО «Россошанская РБ» в г. Россошь, административно-поликлинический корпус со вспомогательными зданиями для инфекционного медицинского центра в г. Воронеж, стационар БУЗ ВО «Калачеевская РБ»

в Калачеевском муниципальном районе, поликлинический комплекс с инфраструктурой для КУЗ ВО "Воронежский областной клинический противотуберкулезный диспансер им. Н.С. Похвистневой". Всего планируется открыть 51 объект.

Забота о каждом нуждающемся

В Воронежской области сформирована комплексная и эффективная система социальной защиты.

Сегодня она включает меры поддержки многодетных семей и малообеспеченных граждан, людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, инвалидов, представителей старшего поколения, а также участников специальной военной операции и членов их семей. Это позволяет нам своевременно ежегодно обеспечивать различными видами региональных пособий и социально значимых льгот свыше 500 000 жителей области.

Начиная с 2020 года расходы бюджета на социальную поддержку увеличились на 40%. В целом за последние 5 лет расходы выросли в 1,8 раза.

Наш безусловный приоритет – это рост благосостояния и качества жизни граждан. Для этого в последние годы дополнительно введено 12 областных мер социальной поддержки, в том числе девять – для семей с детьми.

1. Ежемесячная выплата в размере 5 000 рублей и единовременная материальная помощь в размере 2 000 рублей многодетным семьям во время пандемии.
2. Единовременная выплата в размере 200 000 рублей при рождении второго ребенка у женщин, не достигших возраста 28 лет.
3. Увеличен размер регионального материнского капитала до 150 000 рублей.
4. Многодетным семьям предложена альтернативная мера поддержки единовременная выплата в размере 200 000 рублей вместо предоставления земельных участков.
5. Принято решение о расширении статуса «многодетная семья» и отмене критерия «нуждаемости» на региональный материнский капитал.

Как эффективный инструмент поддержки, запущенный с 2021 года, зарекомендовал себя социальный контракт. Важно отметить, что по окончании срока действия контракта среднедушевой доход семей возрастает в среднем в 2 раза.

Благодаря реализации региональной пилотной программы строительства современных домов-интернатов для престарелых и инвалидов в регионе полностью ликвидирована очередность в эти учреждения.

В ближайшее время сдаются в эксплуатацию еще два объекта в Хохольском и Нижнедевицком муниципальных районах. Идет строительство двух жилых корпусов на 100 мест каждый в Поворинском и Воробьевском районах, срок ввода в эксплуатацию – 2024 год.

Ключевыми задачами нашей деятельности остаются выполнение всех социальных обязательств и развитие проактивного подхода при предоставлении мер социальной поддержки всем нуждающимся категориям граждан, включая участников специальной военной операции и членов их семей.

Современное образование и наука

Наше образование и наука – это стратегические ресурсы национального развития. Дошкольное, школьное, среднее профессиональное и высшее образование – это звенья единой системы, которые воспитывают и обучают, готовят к избранной специальности новые поколения граждан России, нашего региона.

На территории Воронежской области создана эффективная, комплексная и прогрессивная система образования. Ее ключевой задачей является подготовка кадров востребованных специальностей для реального сектора экономики: промышленности, сельского хозяйства, строительного комплекса и других отраслей. Сфера образования – стратегическая для нашей области. Ее качество, доступность, равные возможности для каждого определяют наше будущее, успех и достойную жизнь.

В нашем регионе 1496 образовательных учреждений, в которых обучаются 481 000 человек или 21% всего населения области.

На протяжении последних пяти лет приоритетная задача нашей деятельности – обеспечение 100-процентной доступности дошкольного образования. Для этого в период с 2018 по 2022 годы построено и введено в эксплуатацию 47 детских садов на 7 тысяч 400 мест. В том числе в 2022 году - 4 детских сада на 640 мест.

За пять лет построено и реконструировано 27 зданий школ, создано более 17 тысяч ученических мест. Только в 2022 году открыты 4 новые школы на 2973 места.

Одна из магистральных тем Партии – капитальный ремонт школ. В рамках «Партийного десанта», депутаты всех уровней, а также партийные активисты, контролирует качество и сроки работ на объектах. За пять лет произведен ремонт в более чем 300 школах.

В период 2023-2027 гг. в Воронежской области запланировано строительство 16 дошкольных образовательных организаций, в которых будет обеспечен присмотр и уход за более чем 3 500 воспитанников. В их числе: детское дошкольное учреждение на 600 мест по Московскому проспекту в г. Воронеже, детский сад мкрн. «Южный» в с. Новая Усмань Новоусманского муниципального района, детский сад на 330 мест в г. Бобров и другие.

Вместе с тем на территории области запланировано строительство 29 школ более чем на 15 000 мест. Новые образовательные учреждения откроют свои двери в том числе в г. Павловске Воронежской области (990 мест), в г. Воронеж по ул. Острогжской (2000 мест), в г. Семилуки Семилукского муниципального района на 1000 мест.

Планируется построить 32 объекта образования, в том числе будет введена в эксплуатацию мегашкола на 2860 мест – крупнейший образовательный центр в России.

Удобная и комфортная жизнь

Мы сделали очень много для того, чтобы изменить к лучшему нашу область, но еще больше предстоит сделать. Наши усилия по созданию комфортной городской среды будут направлены на проведение сбалансированной градостроительной и жилищной политики, что позволит повысить качество жизни на территории Воронежской области. Люди должны жить в благоустроенном жилье с безопасными, уютными дворами, иметь современную инфраструктуру, удобные и благоустроенные общественные пространства

для отдыха и занятий спортом. Мы сосредоточимся на реализации целого комплекса мер, направленных на развитие жилищного строительства, коммунальной, дорожной и социальной инфраструктуры, на модернизации систем водоснабжения, водоотведения, на газификации населенных пунктов, это все те вопросы, которые требуют решения и которые вошли в Народную программу Партии.

За период с 2017 по 2022 год благоустроено 676 дворовых территорий и 189 общественных пространств. Они стали более комфортными, современными и многофункциональными, пригодными как для активного, так и для спокойного отдыха жителей региона.

Среди наиболее значимых объектов - площадь Победы в городе Воронеже, набережная реки Дон в Павловске, центральная улица Ленина с площадью в селе Новая Усмань и смотровая площадка с видом на реку Хопер в Новохоперске.

В 2023 году мы завершаем масштабную реконструкцию проспекта Революции, который является визитной карточкой столицы Черноземья.

В 2022 году положено начало реализации масштабного проекта «Реконструкция Петровской набережной». В рамках работ первой очереди обновится территория между Чернавским мостом и Адмиралтейской площадью, будут обустроены пристань, велодорожки, спортивные, детские и смотровые площадки.

Благодаря победам во Всероссийских конкурсах в городах Калач, Острогожск, Новохоперск, Павловск, Россошь, Бобров, Богучар, Лиски, Нововоронеж в 2018 – 2022 годах реализованы проекты благоустройства. Обустроены набережные, парковые и городские пространства, которые делают уютнее и комфортнее жизнь наших граждан, способствуют привлечению туристов и развитию индустрии услуг.

По итогам 2022 года 8 городов Воронежской области (Воронеж, Россошь, Лиски, Нововоронеж, Калач, Павловск, Богучар, Поворино) признаны Минстроем России комфортными по качеству городской среды.

Ключевым аспектом комфортной жизни населения в регионе является состояние сферы жилищно-коммунального хозяйства.

В 2023-2027 годах на финансирование программы капитального ремонта объектов социальной сферы, благоустройства прилегающих к ним территорий и оснащения отремонтированных объектов оборудованием планируется выделить 17,7 миллиарда рублей. Планируется отремонтировать более 600 объектов в сфере здравоохранения, образования, спорта, культуры и социальной защиты.

При этом мы понимаем, что проблем в сфере жилищно-коммунального хозяйства накопилось много, и их необходимо решать. В текущем году начинается реализация большой федеральной программы по строительству и ремонту объектов ЖКХ.

В плановом периоде 2023-2027 гг. в Воронежской области планируется провести реконструкцию 50 объектов водоснабжения и магистральных водопроводов и 30 котельных.

Государство для человека

Главная цель - повышение эффективности системы государственного управления и местного самоуправления.

В результате реализации основных приоритетных направлений к 2023 году должны быть достигнуты следующие целевые показатели:

- Повышение уровня удовлетворенности граждан качеством и доступностью государственных и муниципальных услуг, предоставляемых непосредственно органами местного самоуправления до 90%.
- Доведение доли государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде, до 95% от общего количества предоставленных услуг.
- Сокращение срока оказания услуг в среднем на 50%.
- Предоставление к 2028 году не менее 50 муниципальных и государственных услуг в режиме реального времени.

Дорожная деятельность и транспортная инфраструктура

Современная дорожно-транспортная инфраструктура – это ещё один драйвер экономического роста региона и важный показатель качества жизни населения. Повышение качества жизни на всей территории Воронежской области требует улучшения состояния дорог и параметров транспортной доступности.

По результатам 2022 года Воронежская область вошла в число регионов-лидеров национального проекта «Безопасные качественные дороги». Объем регионального дорожного фонда за последние пять лет увеличился в 1,6 раза. В этот период построено и отремонтировано 5 468 км региональных и местных автомобильных дорог. Приведение дорог к нормативным требованиям позволило ликвидировать 165 мест концентрации ДТП, повысить безопасность дорожного движения.

В период с 2023 по 2027 гг. планируется построить и отремонтировать 6500 километров региональных и местных автомобильных дорог.

В настоящее время идет реконструкция и ремонт автомобильной дороги Воронеж – Луганск. Это самая протяженная и загруженная автомобильная дорога в регионе, так как она является бесплатной альтернативной дорогой федеральной трассе М-4 «Дон».

Дан старт ещё нескольким знаковым проектам: начата масштабная реконструкция транспортной развязки на пересечении улицы Остужева и Ленинского проспекта, а также строительство новых объектов на территории областного центра: от улицы Шишкова до улицы Тимирязева; по улице Урывского; автодорога «Воронеж – Отрадное».

Безусловно, нами будет продолжена, получившая положительные отклики граждан, программа ремонта сельских дорог, которая вошла в Народную программу.

Это строительство автомобильной дороги «Ямное - Новоподклетное» - М-4 «Дон» в Воронежской области, строительство автомобильной дороги «М-4 «Дон» - Горожанка – Кривоборье - д. Емань» с реконструкцией участков автомобильных дорог «М-4 «Дон» - с. Горожанка» и «М-4 «Дон» - Горожанка - д. Кривоборье» в Рамонском муниципальном районе Воронежской области.

Для повышения качества и безопасности пассажирских перевозок будет полностью обновлен подвижной состав автотранспортных предприятий Воронежской области.

Экологическое благополучие

Экологическое благополучие – это прежде всего здоровье жителей и будущих поколений Воронежской области. Нам предстоит радикально решить проблему вредных выбросов в атмосферу, проблему обеспечения чистой водой, переработки отходов и ликвидации свалок на территории Воронежской области.

Работа по улучшению экологического состояния озер, водохранилищ и рек на территории Воронежской области будет продолжена.

Также до 2025 года будет продолжено участие в проекте «Сохранение лесов». В поддержку проекта каждый год проходит акция «Сохраним лес». С августа по ноябрь в нашем регионе под руководством местных лесохозяйств добровольцы высаживают молодой лес. Мы надеемся, что к этому времени будут достигнуты ключевые показатели: площадь лесовосстановления и лесоразведения превысит площадь погибшего леса, увеличится количество выращенного посадочного материала, пополнится запас семян для лесовосстановления и лесоразведения, в целом снизится экономический ущерб от лесных пожаров.

В 2023-2027 гг. в Воронежской области предполагается строительство полигонов твердых коммунальных отходов (ТКО) и мусоросортировочных комплексов на территориях 10 муниципальных районов области: Аннинском, Богучарском, Верхнемамонском, Бобровском и других.

УСПЕШНЫЙ РЕГИОН – ЗАЛОГ И УСЛОВИЕ БЛАГОПОЛУЧИЯ ЛЮДЕЙ

Экономика развития

Стратегической задачей Воронежского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является обеспечение качественного роста экономики. Мы не только стремимся сохранить темпы устойчивого развития, но и стремимся сделать так, чтобы достигнутые экономические успехи, накопленный потенциал развития региона отразился на жизни каждого жителя Воронежской области, сделал ее лучше, комфортнее и стабильнее.

Приоритетные цели на 2023-2027 годы в регионе остаются прежними и неизблемыми: это обеспечение устойчивого роста экономики и повышение уровня благосостояния и качества жизни наших граждан.

В 2023-2027 гг. продолжится положительная динамика инвестиций в основной капитал. К 2027 году объем инвестиций в основной капитал в Воронежской области увеличится вдвое.

Продолжится работа по формированию благоприятных условий для развития и поддержки инвестиционной деятельности, что позволит сохранить лидирующие позиции в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата (в 2022 году Воронежская область заняла 13 место среди субъектов Российской Федерации).

Совокупные результаты нашей работы позволили нивелировать риски, снизить негативное влияние неправомерных санкций, обеспечить предприятия ликвидностью, перестроить логистику и цепочки поставок.

Развитие промышленности – важнейший государственный приоритет и вопрос национальной безопасности. Об этом шла речь на состоявшемся 4 апреля текущего года заседании Президиума Государственного Совета Российской Федерации. На комиссии Госсовета по направлению «Промышленность», в работе которой самым активным образом участвует Воронежская область, предварительно сформированы следующие стратегические направления: импортозамещение, ускоренное развитие оборонно-промышленного комплекса, таможенно-тарифное регулирование, активная подготовка кадров по инженерным и рабочим специальностям, развитие офсетных контрактов.

Поэтому главные задачи — это обеспечение опережающего развития обрабатывающей промышленности и вхождение в число 20-ти регионов лидеров по динамике развития обрабатывающих отраслей в Российской Федерации.

Сфера малого и среднего предпринимательства играет важнейшую роль в экономике Воронежской области. Сегодня в регионе сформирована эффективная система поддержки малого предпринимательства. Несмотря на крайне напряженные и непростые условия последних трех лет, мы можем говорить, что малый бизнес Воронежской области не просто восстановился, он развивается. Но работа по улучшению работы сектора малого и среднего предпринимательства будет продолжена.

Развитие села

Сегодня отечественный агропромышленный комплекс – один из самых динамично растущих. Воронежская область стабильно входит в первую десятку российских регионов по производству основных видов сельскохозяйственной продукции.

Особое внимание мы уделяем вопросам импортозамещения в семеноводстве и селекции. Благодаря участию в федеральной научно-технической программе, совместно с ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт сахарной свеклы и сахара им. А.Л. Мазлумова» в Рамонском районе реализован проект и уже создано 48 гибридов сахарной свёклы собственной селекции.

Несмотря на все успехи в агропромышленном комплексе, мы будем ставить перед собой новые амбициозные задачи. В перспективных планах развития АПК мы делаем акцент на дальнейшее наращивание объемов сельскохозяйственной продукции и увеличение глубины ее переработки.

В наших планах – развитие новых направлений: овощеводства, птицеводства (индейка), кролиководства и рыбоводства. И обязательно продолжим наращивать объемы производства органической продукции. По итогам прошлого года Воронежская область стала безусловным лидером страны по приросту и развитию органического производства. Статус производителей органической продукции уже имеют 18 хозяйств области площадью 12 тысяч гектаров.

Сертифицированный органический сад, занимающий 213 гектаров, в 2021 году стал самым крупным во всей Западной и Восточной Европе.

Реализация всех наших планов позволит усилить лидирующие позиции Воронежской области как крупнейшего аграрно-индустриального региона Российской Федерации.

Воронежская область стала третьим субъектом в России по темпам развития сельских территорий.

Основная задача — это сохранение существующего баланса городского и сельского населения, приближение доходов жителей села к доходам горожан, помощь в благоустройстве сельского жилья.

Сейчас Воронежская область участвует во всех направлениях развития сельских территорий. Это создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения, развитие рынка труда (кадрового потенциала), комплексное обустройство объектов инфраструктуры: развитая инженерная инфраструктура, дороги, уличное освещение, парки, детские сады, школы, физкультурно-оздоровительные комплексы, стадионы, объекты здравоохранения, высокоскоростной доступ в интернет.

Наша задача — сделать так, чтобы на сельских территориях была настоящая жизнь, чтобы молодежь оставалась, воспринимала село как место, где она собирается жить и растить своих детей.

Будем создать условия, которые позволят не только сохранить трудоспособное население в сельской местности, но и привлечь высококвалифицированные молодые кадры. Для этого мы должны сделать образ села современным.

Успешное развитие сельских территорий позволит молодым специалистам задуматься о переезде в сельскую местность для работы в АПК. На сегодняшний день обеспеченность агропромышленного комплекса Воронежской области квалифицированными кадрами превысила 95% от потребности. Это существенно выше, чем во многих регионах.

Темпы развития сельских территорий в Воронежской области планируется увеличивать и продолжать работу по улучшению жилищных условий, благоустройству и развитию инфраструктуры во всех районах региона.

Гражданская солидарность

Развитие гражданского общества – это важное направление нашей работы.

Неравнодушное, деятельное участие людей в жизни региона помогает в решении многих острых проблем. Так, волонтеры внесли огромный вклад в помощь гражданам, в общую борьбу с эпидемией. Начиная с 2022 года волонтеры «Молодой гвардии Единой России» находятся в постоянном контакте с вынужденными переселенцами, работают в пунктах временного пребывания и на новых территориях, помогая людям налаживать быт, разбирают завалы и восстанавливают дома.

Развитие гражданской активности, поддержка молодежных инициатив и НКО – наша принципиальная позиция и важная часть нашей работы, которая будет продолжена.

Сердце Черноземья, край с уникальной природой

Воронеж — город с миллионным населением входит в десятку лучших субъектов Российской Федерации по качеству жизни. Передовые технологии, мощный аэрокосмический потенциал, современное сельское хозяйство, уникальная природа, благодатный край, колыбель русского флота, земля героев, находится в лидерах позитивных изменений в стране.

Воронеж сегодня – привлекательный туристический центр, являющийся местом проведения общественно значимых мероприятий. Наш город является культурным центром Черноземья!

Регион расположен в центре европейской части России. Территория обладает исключительной транспортной логистикой.

Воронежская область — сердце Черноземья и край с уникальной природой. Мягкий климат с теплым летом и морозной зимой благоприятен для комфортного отдыха на протяжении всего года.

Неповторимость историко-культурному наследию Воронежской области придают сохранившиеся дворцовые и ансамблевые архитектурные комплексы. Потрясающие средневековые постройки, храмы, усадьбы сегодня украшают улицы исторических городов Воронежской области – Бобров, Богучар, Борисоглебск, Новохоперск, Острогожск, Павловск и Воронеж. С их зарождением и развитием были связаны важнейшие события истории всей страны.

Развитие туристической отрасли в Воронежская область планируется продолжать. Основные направления - это совершенствование нормативно-правовой базы в сфере туризма, привлечение как внутренних, так и внешних инвестиций, что даст импульс развитию малого и среднего бизнеса, занятого разработкой, производством, продвижением и продажей туристических услуг. Планируется расширение господдержки: увеличение грантовой помощи и развитие приоритетных для региона видов туризма (делового, событийного, культурно-познавательного, детского, сельского и экологического).

Культура, историческая память, патриотизм и гордость

Воронежскую область и город Воронеж по праву называют культурной столицей всего Черноземья. Развитие народной культуры, сохранение духовных и нравственных ценностей входит в число приоритетов нашей работы.

Сеть учреждений культуры Воронежской области насчитывает 1656 организаций. Среди них 22 музея, 12 театрально-концертных площадок, 769 библиотек и 730 культурно-досуговых учреждений.

Число посещений культурных мероприятий по итогам 2022 года существенно превысило 24 миллиона.

За пять лет в регионе планируется построить и реконструировать 30 объектов культуры Воронежской области. В том числе начнутся работы по реконструкции знаковых объектов культурного наследия «Дом Гарденина», «Дом народных организаций» и Воронежского государственного театра оперы и балета. Продолжится строительство уникального Музея ВДВ.

История, культура, традиции – это душа народа, основа его самобытности и национальной идентичности. Только продолжив развитие культуры, мы сможем укрепить связь поколений и неразрывность развития нашего Отечества.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является политической силой, которая берет на себя ответственность за положение дел в стране. Главный показатель результативной политики для нас – это доверие людей и поддержка населения. Воронежское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ставит своей целью обеспечение подъема экономики, повышение уровня и качества жизни людей, сохранение общественно-политической стабильности на территории всей Воронежской области.

Сегодня уже сделаны важные шаги к достижению этой цели. Обеспечен стабильный рост производства и средней заработной платы, усилена социальная поддержка населения. Есть реальные достижения в образовании, в охране здоровья, в культуре. Сегодня есть все основания и для того, чтобы Воронежская область стала лидером среди регионов России, усилила свою роль в экономической и социально-культурной жизни нашей страны.

Для этого необходимо единство действий всех уровней власти. Именно для обеспечения такого единства Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выдвигает своего кандидата на выборах Губернатора Воронежской области.

Уважаемые жители Воронежской области!

Всем известно, что Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Воронежской области – это команда, призванная оказывать всемерную поддержку в реализации плана развития региона.

За последние пять лет под руководством Губернатора Воронежской области Александра Викторовича Гусева наш регион активно развивался и достиг стабильных результатов. У нашего кандидата колоссальный жизненный и управленческий опыт, уникальные знания. Александр Викторович состоялся как профессионал, хозяйственник. Знает наш регион, владеет спецификой территории.

Мы в одной команде и наша общая и главная задача – продолжить поступательное развитие Воронежской области, поддерживать уверенную динамику позитивных перемен, чтобы национальные цели, определенные в Послании Президента В.В. Путина Федеральному Собранию, были достигнуты в каждом муниципалитете, чтобы люди чувствовали реальные изменения к лучшему. Мы никогда не должны забывать, что в основе всего лежат интересы области, интересы всей страны.

Для этого нам нужна сбалансированная, единая, целостная система стратегического планирования, чтобы создавать современные, выверенные, нацеленные на конкретный результат планы и программы, которые будут настраивать все органы власти, гражданское общество в целом, деловые круги, работать в единой логике. И вместе добиваться достижения приоритетных целей ради успешного, благополучного будущего Воронежской области.

Мы готовы отвечать за каждое слово предвыборной программы, потому что за ней стоит реальный экономический потенциал нашей области.

Воронежская область – это наш дом, и мы сделаем всё, чтобы наша область была максимально удобной, комфортной, безопасной и дружелюбной для всех, кто здесь живет, работает или учится. Желаем всем, кто придет на избирательные участки 10 сентября, - пусть ваш выбор будет свободным и осознанным. И кандидат, завоевавший ваше доверие, не разочарует вас.

Только в единстве действий мы сможем полностью раскрыть потенциал Воронежской области, реализовать глобальные проекты по развитию региона, повысить уровень и качество жизни людей.

**За «ЕДИНУЮ РОССИЮ» и кандидата, выдвигаемого Партией на должность
Губернатора Воронежской области! За нашу Воронежскую область!**

Все пункты и положения настоящей предвыборной программы будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.